

习近平同比利时首相举行会谈

决定建立中比全方位友好合作伙伴关系

据新华社布鲁塞尔3月31日电(记者 王朝文 陈贽)国家主席习近平31日在布鲁塞尔同比利时首相迪吕波举行会谈。两国领导人就新形势下发展中比关系及共同关心的问题交换意见,达成广泛共识。双方决定,将两国关系提升为全方位友好合作伙伴关系。

习近平表示,建交43年来,两国关系发展顺利,双方在核心利益问题上相互尊重、相互信任,为中比务实合作深入开展提供了强有力政治保障。

习近平强调,中方高度重视中比关系,愿同比方在现有良好关系基础上,建立全方位友好合作伙伴关系,推动各领域合作加速发展。一是政治上坚持长期友好。双方要从战略高度和长远角度看待两国关系,不仅要算经济账,也要算政治账。二是共促经济、科

技、人文合作“三驾马车”齐头并进。扩大相互投资,推动中小企业合作,加强在科技创新、生物制药、现代农业、海洋、极地等领域合作,鼓励两国企业、高校、科研机构加强联合,扩大互派留学生规模,便利人员往来。中方将在布鲁塞尔设立中国文化中心。三是希望比利时继续发挥“欧洲心脏”的独特地位和中欧合作促进器作用,积极推动中欧关系发展。

迪吕波表示,比利时高度赞赏中国的建设成就及在国际社会发挥的重要作用,对发展两国关系有强烈意愿。在欧盟内部,比利时愿做中国的好朋友,积极促进中欧关系发展。

当晚,比利时国王菲利普在拉肯宫举行隆重国宴欢迎习近平到访。

习近平参观沃尔沃

据新华社比利时根特4月1日电(记者 孟娜 魏建华)国家主席习近平1日上午在比利时国王菲利普陪同下参观了沃尔沃汽车公司根特工厂。

习近平和夫人彭丽媛、菲利普国王和玛蒂尔德王后一同走进生产车间,参观汽车展示和生产线,受到当地员工的热情欢迎。企业负责人向习近平介绍汽车研发、生产和销售情况。习近平和菲利普国王共同为出口中国的第30万辆汽车揭幕。

根特工厂是沃尔沃在瑞典以外规模最大的汽车总装厂,2010年被中国吉利集团收购,产量稳步增长,增加了当地就业。

日通过防卫装备转移三原则

我希望日多做有利于地区和平稳定的事

据新华社东京4月1日电(记者 冯武勇)日本内阁1日上午举行会议,决定通过“防卫装备转移三原则”,大幅放宽对外输出日本武器装备和军事技术的条件。此举意味着,日本放弃实施多年的“武器出口三原则”,它也是日本战后和平国家理念的重大转折。

新出台的“防卫装备转移三原则”声明,随着安全保障环境的变化,有必要修改“武器出口三原则”,向海外输出日本的防卫装备有助于维护国际和平与安全。

日本政府1967年颁布实施“武器出口三原则”,即禁止向社会主义阵营国家、联合国决议规定实施武器禁运国家以及国际冲突的当事国或有冲突危险的国家出口武器。

1976年,当时的三木武夫内阁又对上述原则进行增补,实际上全面禁止了武器出口。

而根据新的“三原则”,日本将在下述情况下允许出口武器装备和技术:一、有助于促进和平贡献和国际合作;二、有助于日本的安全保障。基于第二点,日本还将可以与以美国为首的安保领域合作国共同开发和生产武器装备,加强与同盟国等方面的安保与防卫合作,确保自卫队和日本在海外活动的安全。

此间媒体指出,安倍政府放弃“武器出口三原则”,并试图解禁集体自卫权,将使日本战后基于宪法推行的和平发展道路发生根本转变,周边国家也将对日本不断扩大的军事影响力提高警惕。

新华社北京4月1日电(记者 刘东凯 张鹏雄)针对日本政府1日正式通过“防卫装备转移三原则”,外交部发言人洪磊当天表示,中方对此高度关注,希望日方多做有利于地区和平稳定的事。

洪磊说,日本在军事安全领域的政策动向事关地区安全环境和战略稳定,也关系到日本国家发展走向。中方对此高度关注。

他说,中方希望日方深刻吸取历史教训,重视亚洲邻国的安全关切,顺应时代潮流,走和平发展道路,多做有利于地区和平稳定的事。

日本政府1日上午举行内阁会议,决定通过“防卫装备转移三原则”,大幅放宽对外输出日本的武器装备和军事技术。

关注搜寻马航MH370航班

海洋搜寻“四步走”

专家认为,确保海洋搜寻成功主要需要三方面的因素:技术、团队及行动计划

- 第一步** 需要尽早确定第一批残骸碎片
时间越长,难度越大,准确程度越低,搜索的范围也将随之扩大
- 第二步** 确定残骸碎片来自哪里
定位飞机入海的位置
利用计算机模拟、海流、洋面情况等数据进行建模,可以相对准确地确定残骸碎片在失联后的漂移路径
- 第三步** 尽可能缩小搜索范围
卫星数据搜寻范围,如海流、洋面数据等,也是搜寻范围,也将帮助确定一个实际的搜寻范围
- 第四步** 利用水下航行器实施搜索
技术设备分离,一是提高探测的水下探测,另一类是在水下航行器设备



澳大利亚联合协调中心开始协调搜寻客机工作

中方排除水域疑似点11处

据新华社堪培拉4月1日电(记者 王小舒 徐海静)澳大利亚3月31日成立的联合协调中心4月1日开始负责搜寻马航失联MH370航班的具体协调工作。根据该中心1日公布的安排,将有10架飞机、9艘舰船参与当天搜寻。

据协调中心公布的信息,当天经澳大利亚海事安全局划定的搜寻海域约12万平方公里。当天出动的10架飞机中包括9架军机和1架民用飞机,分别来自澳大利亚、马来西亚、中国、美国、日本、韩国和新西兰。9艘舰船投入1日的搜寻任务,并被指派到4片不同的区域。此外,澳大利亚军方“海洋之盾”号已经离开珀斯附近的海军基地,搭载美国提供的“黑匣子”定位、打捞工具赶赴相关海域。

据新华社北京4月1日电(记者 林红梅)截至4月1日12时,中国海上搜救中心累计协调62艘过往商船在印度尼西亚及澳大利亚以西海域搜寻156621平方公里,协调在印度洋中部作业的20艘渔船协助搜寻,尚未发现与失联客机有关的漂浮物。

“海巡01”轮船长姜龙1日上午介绍,以“海巡01”轮为指挥船的中方搜寻力量根据多国机组提供的疑似物体信息,前往打捞,排除疑似点11处。

另外,经过连续8个昼夜的高速航行,中国海军第十七批护航编队1日抵达澳大利亚圣诞岛以南海域,展开搜寻马航失联客机任务。

乌境内将举行多国军演 俄废除与乌黑海舰队协议

据新华社电(记者 张志强)乌克兰议会4月1日表决通过代行总统职务的议长图尔奇诺夫提交的法案,允许外国武装力量今年进入乌克兰境内参加演习。

乌克兰官员说,演习将于今年5月至11月在乌克兰南部黑海水域和西部的一些靶场进行,包括保卫国家的训练内容。法律规定的参加演习人数上限为乌方和外方各2500人。

图尔奇诺夫提交的法案中列出了演习计划,其中包括乌克兰与波兰空军的“安全天空-2014”演习、与美军的“快速三叉戟-2014”演习、“喀尔巴阡-2014”多国演习等。

另外,俄罗斯联邦委员会(议会上院)4月1日一致通过一项由俄总统普京提交的法案,决定终止俄罗斯与乌克兰就黑海舰队驻扎问题签署的四份协议。被废除的协议包括1997年5月28日签署的三份协议,内容涉及俄关于黑海舰队划分、黑海舰队在乌克兰境内地位和驻扎条件、与黑海舰队划分和其在乌克兰境内驻扎有关的费用结算等问题,以及两国于2010年4月21日就黑海舰队在乌克兰境内驻扎问题签署的“哈尔科夫协议”。

京沪高铁部分列车 高端座席打折销售



4月1日,上海虹桥火车站的工作人员在展示打折前后的火车票。

中国铁路客户服务中心近日发布的公告显示,京沪高铁线路部分G字头动车组列车的商务、特等和一等座均推出优惠票价。特惠日期从2014年4月14日至6月26日,节假日及周五、周六和周日不在优惠之列。此次参与打折的京沪高铁共34列。
新华社发

民政部出台办法规范烈士公祭活动

据新华社北京4月1日电(记者 隋笑飞)为推进烈士公祭活动规范化、法制化,通过烈士公祭活动激发爱国热情、振奋民族精神、倡导奉献精神,民政部近日在调查研究广泛征求多方意见基础上,出台了《烈士公祭办法》。

对于烈士公祭活动的主体、时间、场所、参加人员等,《办法》作出

明确规定。举行烈士公祭活动,由县级以上人民政府民政部门提出建议和方案,报请同级人民政府组织实施。在清明节、国庆节或者重要纪念日期间,应当举行烈士公祭活动。烈士公祭活动应当在烈士纪念馆举行。烈士公祭活动应当安排党、政、军和人民团体负责人参加,组织烈属代表、老战士

代表、学校师生代表、各界干部群众代表、解放军和武警官兵代表等参加。

《办法》不仅明确了烈士公祭活动方案应当包括的具体内容,而且对烈士公祭仪式的程序、重大庆典日敬献花篮仪式的程序,以及礼兵仪仗、花篮花圈护送、乐曲演奏等细节,都予以具体规范。

中央今年首轮巡视组全部进驻

新华社北京4月1日电 中央纪委监察部网站1日消息,根据中央统一部署,2014年首轮中央巡视工作于近日展开。截至3月31日,中央巡视组已全部进驻,分别对北京、天津、辽宁、福建、山东、河南、海南、甘肃、宁夏、新疆、新疆生产建设兵团开展常规巡视,对科技部、复旦大学、中粮集团开展专项巡视。

根据中央部署,巡视工作重点监督检查领导班子及其成员特别是主要负责人以下情况:一是在党风廉政建设和反腐败斗争方面,着力发现是否存在权钱交易、以权谋私、贪污受贿、腐化堕落等违纪违法问题;二是在执行中央八项精神和加强作风建设方面,着力发现是否存在“四风”方面的突出问题;三是在严明党的政治纪律方面,着力发现是否存在对涉及党的理论和路线方针政策等重大政治问题公开发表反对意见、阳奉阴违等问题;四是在执行组织纪律、民主集中制和干部选拔任用方面,着力发现是否存在组织涣散、纪律松弛现象,是否存在任人唯亲、搞小圈子、拉帮结派等问题;五是在选人用人上的不正之风和腐败问题。同时,对下一级领导班子主要负责人的重要问题线索,巡视组也要了解掌握。

国办部署政府信息公开工作

让财政资金在阳光下运行

据新华社北京4月1日电 日前,国务院办公厅印发《2014年政府信息公开工作要点》,对今年政府信息公开工作作出部署。

文件指出,各地区、各部门要重点围绕行政权力运行、财政资金管理使用、公共资源配置、公共服务和公共监督5个方面做好政府信息公开工作。一是坚持依法行政,加大行政机关行政审批、行政处罚等信息公开力度,推进行政权力公开透明运行。二是进一步推进政府预算决算、部门预算决算、“三公”经费、财政审计结果和整改情况等信息公开工作,让“财政资金”在阳光下运行。三是着力抓好征地拆迁、土地使用权出让、产权交易、政府采购、保障性住房分配等方面的信息公开。四是建立健全公共服务信息公开制度,推进教育、科研、医疗卫生、就业、社会保障等相关领域信息公开。五是加强环境保护、安全生产、国有企业财务、食品药品安全等监管信息公开,推动信用信息公开。

中高考将增加 优秀传统文化比重

据新华社北京4月1日电(记者 吴晶)根据教育部网站1日公布的《完善中华优秀传统文化教育指导纲要》,今后我国将把中华优秀传统文化教育系统融入课程和教材体系,增加中华优秀传统文化内容在中考、高考升学考试中的比重。

指导纲要明确了开展中华优秀传统文化教育的具体方向,即开展以天下兴亡、匹夫有责为重点的家国情怀教育,开展以仁爱共济、立己达人为重点的社会关爱教育,开展以正心笃志、崇德弘毅为重点的人格修养教育,并分别针对小学阶段、初中阶段、高中阶段和大学阶段提出了具体的教学目标。要求“在中小学德育、语文、历史、艺术、体育等课程标准修订中,增加中华优秀传统文化内容比重。地理、数学、物理、化学、生物等课程,应结合教学环节渗透中华优秀传统文化相关内容”。

据悉,这份指导纲要自去年6月开始起草,经过了调研、讨论,向有关部门征求意见等多个环节。

温岭杀医案终审维持死刑

据新华社杭州4月1日电(记者 王俊禄)4月1日下午,浙江省高级人民法院对社会各界高度关注的温岭“10·25”杀医案进行二审公开宣判,驳回被告人连恩青的上诉,维持台州市中级人民法院对被告人连恩青的死刑判决,并依法报请最高人民法院核准。

台州市中级人民法院一审查明,2012年3月18日至3月26日,被告人连恩青在温岭市第一人民医院接受鼻部手术治疗。因感到术后效果不佳,连恩青多次到医院投诉,并多次到其他医院就医,但均无进展。2013年10月25日上午8时20分许,连恩青携带事先准备的凶器来到温岭市第一人民医院对医护人员行凶,致1死2伤。2014年1月27日,台州市中级人民法院一审以故意杀人罪判处被告人连恩青死刑,剥夺政治权利终身。连恩青不服,上诉至浙江省高级人民法院。

西藏尼玛地震百余间房受损

无人员伤亡

据新华社拉萨4月1日电(记者 王军)记者从西藏那曲地区尼玛县应急办了解到,3月31日西藏那曲地区尼玛县发生5.5级地震。截至4月1日19时,据统计有134间房屋不同程度受损,其中危房1间、中度裂缝房屋14间、轻度裂缝房屋119间。

尼玛县应急办负责人次扎西说,地震没有造成人员和牲畜伤亡。尼玛藏语意为“太阳”,位于西藏自治区北部,平均海拔5000米以上,属地震多发地带。这个县下辖1个镇、13个乡,北部为大面积的无人区。

用工业松香脱猪毛 一卤肉店老板获利

本报讯(记者 武建玲 通讯员 晓宇 喜梅)为使猪头、猪蹄快速脱毛,变得白净,卤制后卖相好,卤肉店老板竟然使用对人体有害的工业用松香脱毛。日前,三门峡法院对生产、销售有毒、有害食品罪判处被告人周晓永有期徒刑七个月,缓刑一年,并对其适用了禁止令,禁止其在缓刑考验期内从事畜、禽类熟食加工。

35岁的周晓永是三门峡陕县农民。看到同村农民致富,他便来到陕县观音堂镇,在观音堂街上开了一家卤肉店,每天卤制些猪头、肘子、猪蹄等出售。但加工猪肉时,猪头、猪蹄上的猪毛很不容易清除。为更多更快地赚钱,周晓永就用加热融化的松香黏附在猪头和猪蹄表皮上,利用冷却凝固后的松香的吸附力将猪头和猪蹄表皮毛屑剥下。2013年7月7日,陕县公安和工商部门对周晓永卤肉店进行安全检查时,发现其店内服务人员正在使用工业松香为猪头、猪蹄脱毛。现场查获用于脱毛的工业松香8公斤,扣押尚未完全脱毛的猪蹄1只。案发后,周晓永主动向司法机关认罪退缴违法所得5万元。

经检测,扣押的猪蹄里检测出工业松香成分。工业松香含有重金属和有毒化合物,早已被国家明令禁止。

法院认为,被告人周晓永的行为已构成生产、销售有毒、有害食品罪。鉴于周晓永认罪态度较好,积极退缴赃款,有悔罪表现,遂作出上述判决。目前该判决已经生效。

法国总统任命新总理

当地时间3月31日
法国总统奥朗德当晚发表电视讲话,宣布任命内政部长曼努埃尔·瓦尔斯为新总理,负责组建新政府

曼努埃尔·瓦尔斯
生于1962年
2002年当选法国国民议会议员
自2012年5月以来担任内政部长

奥朗德说,新政府将达成三个目标:
► 振兴经济 ► 确保社会公正 ► 保持社会团结

新政府仍将仍是政府的工作重点
他承诺了法国国民在日前举行的市政选举中发出的信息。他将做出必要的改变,同时保持原有的政策方向,并且忠于他在竞选总统期间做出的承诺。他还宣布了一个“信任公约”,目的是减轻法律人的负担。



亮相美国拉斯韦加斯 世界最大观光摩天轮

这是3月31日在美国拉斯韦加斯街头拍摄的世界最大观光摩天轮。

这一高达550英尺(约合167.64米)的观光摩天轮于当日面向公众开放,是目前世界上已投入运营的最大观光摩天轮。
新华社发

